3adaHusi Ne 3, 4 us EIl3.
lpogurnbHbIU YPOBEHD.
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Koa Kon D.J1eMeHTHI COIeP KAHHA, MPoBepAeMble 3aJAHAAMH SK3aMeHANIHOHHOH padoThl
pa3 | KOHTPOJIH @deqepaTbHBIA KOMIOHEHT Haamsane nozunuii @K I'OC & ITOOII COO
Jeda | PYeMOro | rocyIlapcTBeHHOro 00pa3oBaTe/IbHOIO bazoewiil ypoeeHs VZTVOTEéHHBIN YPOBEHD
3IEMEHTA | CTAHIAPTA CPeIHETo (IOIHOTO) OOIIETO
00pa30BAHHA
6 3JJEMEHTHI KOMBHHATOPHKH, CTATHCTHKH H TEOPHH BEPOATHOCTEN
6.1 | 31eMeHThI KOMOHHATOPHKH
6.1.1 TloouepénHEIH H OTHOBPEMEHHBIH BEIOOp | PeuieHue 3adau ¢ npumeHenueM xou- | Mcnonb3oBaHHe KOMOHHATOPHKH
OUHAMOPUKU
6.1.2 ©OpMyIEl YHCIA COYeTAaHHH H Iepe- | BuHOMNHATbHOE pachpedenedue i €20 | BHHOMHAIBHOS pacopeneneHHe
cTaHOBOK. bHHOM HEHOTOHA ceoticmsa H €TI0 CBOHCTBA
6.2 | D1eMeHTBI CTATHCTHKH
6.2.1 TaGnEdHOe H rpa(Hdeckoe IpelcTaB- | PemeHHe 3amad Ha TaOIH<IHOe HIpa- | Mcnmonb3opaHHe TaOlMHO H OHa-
JeHHE TaHHBIX (pHUIeCKOE NpecTaRIeHHE TaHHBIX rpaMM 14 NPENCTABIEHHT TAaHHBIX
6.2.2 UHCIOBEIE XapaKTepHCTHKH panoB | Mcmomb3oBaHHEe CBOHCTB H Xapak- | PemeHHe 3aJad Ha NpPHMEHeHHe
JAHHEIX TEPHCTHK YHCIOBBIX HAOOpOB: Cpell- | ONHCATEIBHBIX XapaKTepPHCTHE
HHX, HaHOONBMIEr0 H HAHMEHBINEIO | YHCIOBBIX  Ha0OpOB:  CpEIHHX,
3HAYEHHA, pazMaxa, ducnepcuil HAHCONBINET0 H  HAHMEHBIIETO
3HaYeHHd, pa3Maxa, IHCIEPCHH
H CTAHJAPTHOIO OTKIOHEHHA
6.3 | DIeMeHTHI TeOpHH BepoATHOCTel
6.3.1 BepoAaTHOCTH cOOBITHA Briuncnedue eepoamyocmeii € onsimayx | BeIMHCIeHHe YacToT H BepoAl-
€ PABHOBOIMONCHBIMN  37eMeHmap- | HocTeH coORITHH
HBIMU Hexodamul
6.3.2 IIpHMepEl HCIIOIB30BAHHA BEpOSTHOCTeH | Peuiedue 3a0ay  Ha  euiylicieHue | BEIMHCIeHHe BepOATHOCTeH Hesa-

H CTaTHCTHEH
KIIadHBIX 3alat

OpH pelleHHH [pH-

8epoAMHOCMEll  He3a8UCUMBIX  COObI-
mutl, NPUMeHeHUe HopMYTel CTOHCEHUA
gepoamnocmeil. Peuiexue 3adau ¢ npu-
MerHeHlem ouazpavm ilnepa, oepeed
gepoamHocmeil, gpopmyel BepHyniu

BHCHMBIX coGhITHH. Icnomszo-
BaHHEe (OPMYIEI CJIOXKEHHA Bepo-
ATHOCTEH, [OHarpaMM  Dfmepa,
IepeBa BepoATHOCTeH, (OpPMYyTIE
bepHyIH




=
1 epynna:
3a0aHus Ha ucriosib3oeaHue Kriaccudyeckou
QopMyIbl 8eposimHocmu.

a) 3adaHusi rnepeo20 ypPOBHS CIIOXXKHOCMU.
6) 3adaHusi Bmopo20o YPOBHSI CIIOKHOCMU.

8) 3adaHus1 mpembe20 YPOBHS
CJIOXKHOCMU.



OcHoB8HblIe meopeMbl

P(A)+ P(A) =1
P(AUB)=P(A)+ P(B)— P(AN B)
Ecnv cobbiTna A u B He3aBUCUMBbI, TO

P(AN B) = P(A) - P(B)

P(AB) = P(A)- P(B /A)



"
Knaccuyeckoe onpegeneHue
BEPOATHOCTU




= [lepebiU ypoBeHb cnoxcHocmMu



HayuyHasa KoHghepeHyusa nposodumcs 8 5 OHeli. Bce2o 3annaHUpos8aHo

50 0oknados — nepebie mpu OHA No 12 00Knadoe, ocmasnbHbie
pacnpedesneHbl MOPOBHY MeX0y yemeepmbim U NAmMosim OHAMU. Topsa0oK
00Knaooe onpeodensemcsa epebbésKoli. Kakosa sepossmHocms, Ymo

00Knaod npogeccopa H. okaxcemca 3anaaHUpPOBaHHbIM HA NOCeOHUli 0eHb

KOHgepeHyuu?
Peiuerile.

CHauaJjia HaléM, CKOJBKO JIOKJIAI0B 3arlJIaHHPOBAHO HA [10-
cJenHul neHb. Ha nepsrie Tpu nHS 3artanupoBano 12-3 = 36 no-
ka1anoB. Ocratores elné 50 — 36 = 14 N0KJIaL0B, KOTOPEIE pac-
IpeIeSAITCA TTOPOBHY MEK Y OCTABIIUMUCH OBYMSA JHAMU, T10-

. 4 _
TOMY B [IOCJEIHHH IC€HL 3alllIaHHPOBaHO ? = { JOKJIa0B.

il

byneMm cuuTaTh UCXOIOM TIOPSAIKOBLIM HOMep JOKJIana Tpo-
(beccopa H. Beero tTakux paBHOBO3MOMKHBIX HcxoJ0B H0. baa-
COTIPUATCTBYIOT YKAa32aHHOMY COOBITHIO 7 HCXOJOB (TOCTefHue
7 HOMEpPOB B CHUCKe J0KJ1anoB). FlckoMasg BepOATHOCTL paBHA
T T2 14

= == —,14
50 50-2 100

Omeem: 0,14.



Ecnu 2poccmelicmep A. uepaem b6esnbimu, mo OH ebiu2pbieaem y
2poccmelicmepa b. c sepoamHocmeio 0,45. Ecau A. uepaem
yepHobiMmu, mo A. ebluzpbieaem y b. c eepoamHocmeio 0,4.
poccmelicmepsi A. u b. ueparom 0ee napmuu, npu4yem 6o
emopol napmuu meHAarOmM yeem guzyp. Haiioume
8eposAMHOCMb moao, Ymo A. ebiuzpaem oba pasa.

Peuwenue.
O6o3HauuMm cobwuiTud: W = «A. BeHrpans O6eJbIME»,
B = «A. Bemrpan uépueivu». [lo yesosuto, P(W) = 045,

P(B) = 0,4. Heo6xoaumo HalTH BEPOSITHOCTE MepeceueHns co-
ontuit Wu B, to ects P(W N B). Cobntug W n B He3aBUCHME
(pe3yJsbTaT ONHOH TIAPTHH He 3aBHUCHUT OT pe3yJbTaTta JpPyrol),
nostomy P(WNB)=P(W)-P(B)=0,45-0,4=0,18.

Omeem: 0,18.



B yemnuoHame mupa yyacmeyrom 24 KomaHobl. C nomouw,bio 3pebus ux
HYXCHO pa3desnumeb HA Yembipe 2pynrbl Mo wecmb KOMAHO 8 Kaxcool. B
AWUKe srnepemMew Ky 1exam Kapmo4YKu ¢ Homepamu 2pynn:
1,1,1,1,1,1,2,2,2,2,2,2,3,3,3,3,3,3,4,4,4,4,4,4.

KanumaHel KomaHO maHym no o0HouU KapmoyKe. Kakosa eeposimHOCMb
moe2o, Ymo KomaHOoa Poccuu oKaxcemcsa e mpemeoel 2pynne?

Peiuenie.

O011ee YUCJIO UCXOI0B PAaBHO UUCJY KapToueK — ux 24. bua-
COTIPUATHEIX UCX0/10B 6 ( TaK Kak HoMep 3 HalHucaH Ha IIeCcTH Kap-

6 1
Toukax ). Mickomad BepodATHOCTL paBHa — = = = 0,25,

24 4
Omeaem: 0,25.



3aaaHue 1.

B dmpme Takcu B Hannuum 60 nerkoBbix aBTOMObOUNEN;
27 N3 HUX YepHOro uBeTa C XenTtbiMMU HagnUCcAMWU Ha
bokax, ocTaribHble — >ENTOro uBeTa C YEPHbIMU
HagnucamMmu. Hamaute BEPOATHOCTb TOro, 4YTO Ha
Clly4danHbI BbI30B npuendeT MallMHa XemnToro uBeTa C

l-IéprIMI/I HaadMNMNCcAMN.

OTBeT: 0,55



3aaaHue 2.

Mwuwa, Oner, Hacta n Nana 6pocunu xpebum — Komy
HayuMHaTb wurpy. Haungnte BEepPOATHOCTb TOro, 4TO

Ha4YNHATb UTPY OO0JTKHA 6y,El,eT He ['ans.

OTBeT: 0,5



3aaaHue 3.

B cpeaoHem mn3 1000 cagoBbiXx HacocoB, MOCTYMUBLUUX
B npodaxy, 7 noarekalT. Hangute BepoOATHOCTb TOro,

YTO OAMH Cny4YamHO BbIOpPaHHbLIN Ansi KOHTPOMA Hacoc
He noaTeKaer.

OTtBeT : 0,993



3aaaHue 4.

B cOopHuke bunetoB no xmumum Bcero 15 ouneTos, B 6
N3 HKUX BCTpevyaeTcss Bornpoc no Teme «Kucnotbi».
Hangute BepoATHOCTb TOro, YTO B  Chny4YauHo
BbIOpAHHOM  Ha  9K3aMeHe  buneTte  LWKONbHUKY
noocTtaHeTcs Bonpoc no teme «Knucnotoi».

OTBeT: 0,4



3agaHue 5. Ha uyemnuoHaTe Mo npbbkkam B BoOAY
BbICTynarT 45 CNOPTCMEHOB, cpean HUX 4 npbiryHa us3
NcnaHum n 9 npbiryHos n3 CLUA. [Mopagok BbiCTyneHUN
onpenensieTcs xepebbe€BKOW. Hamgute BeEpPOATHOCTb
TOro, 4YTO [ABaduaTb YeTBEPTLIM OyaeT BbICTynaTb
npbiryH ns CLUA.

OTBeT: 0,2



3apaHue 6. Hay4yHaa koHepeHuUua npoBoguTcs B 3
OHA. Bcero sannaHupoBaHo 40 goknagoB — B MepBbIN
OeHb 8 ooknagoB, OocTalnbHble pacrnpeneneHbl NoOPOBHY
MeXady BTOPbIM U TpeTbuM AHAMW. [lopagok ooknaaos
onpegengaeTca xxepebbeEBKOW. KakoBa BEPOATHOCTb, 4TO
aoknag npodoeccopa M. okaxkeTca 3anfaHMpOBaHHbLIM
Ha nocrnegHun aeHb KOHMepeHUmnn?

OTBeT: 0,4



m Bmopou yposeHb cnoxcHocmu.



3apaHue 1. [lepen Havyanom nepBoOro Typa YemMmnuoHaTta
NO TEHHWUCY Y4YaCTHWUKOB pas3duMBalOT HaA UrpoBble Mapbl
criydyamHblM 0OpasoM C MOMOLLLK Xpebusi. Bcero B
YyeMnuoHaTte y4YacTByeT 26 TEHHUCUCTOB, cpeadun KOTOPbIX
9 yuyactHukoB u3 Poccun, B TOM uYucne Tumodheun
TpybHukoB. Hangnte BeEpPOATHOCTbL TOro, YTO B NEPBOM
Type Tumoden TpyOHUMKOB OyOeT urpaTb C KakKMM-rnmobo
TeHHuUcucTom 13 Poccumn.



3apaHue 2. [lepen Havyanom nepBoro Typa YemnuoHaTta
no 0agMMHTOHY Y4YacTHMKOB pas3duBaldT Ha WUrpoBble
napbl criydanmHelM 06pa3omMm C NoMOLLbO Xpebus. Becero
B 4YyemMnuoHaTe ydactByeT 76 6agMMHTOHUCTOB, cCpeau
KOTOpbIX 22 cnoptcMeHa wu3 Poccun, B TOM u4ucne
Buktop [longakoB. Hangute BEpPOATHOCTb TOro, YTO B
nepeBoMm Type Buktop lNonsikoB 6yaet urpatb C Kakum-
nmdo 6agMnHTOHMCTOM N3 Poccuun.



3apgaHue 3. B knacce 33 yyawmxcd, cpeaun HUX [OBa
gpyra — AHgpen n Mwuxaun. Yyawuxca crnydanHbiM
obpasom pasdusaloT Ha 3 paBHble rpynnebl. Hangurte
BEPOATHOCTb TOro, 4to AHApen u Muxamn okaxyTcs B
ogHou rpynne.



3apaHue 4. B knacce 16 y4auwumxcd, cpean HuX ABa
aopyra — Oner u Muxaun. Knacc cny4anHbiM obpa3om
pa3buBaloT Ha 4 paBHble rpynnbl. Hangnte BeposiTHOCTb
Toro, 4to Oner 1 Mmnxaunn okaxytcd B O4HOW rpynne.

OtBerT: 0,2



2 'pynna: HaxoxaeHne BepoATHOCTU
NPOTUBOMOOXHOIo CODLITUS.



3apaHue 1. BepoAaTHOCTb nonacTtb B LEHTP MULLEHU C
pacctoaHna 20 M y npodeccnoHanbLHOro cTpeska paBHa

0,85. Hamoute BeEpPOATHOCTbL He nonactb B LEHTP
MULLEHMN.



u Tpemul ypoB8eHb C10XHcHOCMuU.



3apaHue 1. Ha dabpuke kepamuyeckon nocyabl 20%
npousBeneHHbIX Tapenok nmeroT gedoekT. [Npu KoHTpone
KayectBa npoaykumm Bbigensgetca /0% gedpekTHbIX
Tapenok. OcTtanbHble Tapenku MocTynakT B MNpodaxy.
Hangnte BepOATHOCTb TOro, YTO CllyvYanHO BbliOpaHHas
npun MoKynke Tapernka He wumeer pedektoB. OTBeT
OKpYyrnmTe A0 COTbIX.

PeieHie.
[TycTh Bcero mpou3BeneHO r Tapesnok. KauecTBeHHBIX Tape-

mokK 0,8z (80% oT o6lIero uucJsa), OHH TIOCTYIIAIOT B TIPOJa-

KY. HedexkTHex Tapenok 0,2r, U3 HUX B [POJAXKY [OCTYIIaeT
30%, To ecTb 0,3 - 0,2r = 0,06x. Becero B npogaky mOCTYIIHLIO

0,8 + 0,06 = 0,86x Tapesok. BepodTHOCTb KYIUTL TapesKy
0,87 40
0e3 neeKToB paBHa — = ~~ 0,93.
At P 0,86r 43

Omeem: 0,93.



3apaHue 2. Ha dabpuke kepamunyeckon nocyabl 30%
Npoun3BeaEHHbIX TapenoKk nmerT aedoekT. [pn KoHTpone
KayectBa npoaykumm Bbigensgetca 60% pOedpeKkTHbIX
Tapenok. OcTanbHble Tapenku MocTynatT B MNpodaxy.
Hangnte BEPOATHOCTb TOro, YTO CllyvYauHO BbliOpaHHas

npun Nokynke Ttapenka nmeet gedekt. OTBET OKpyrnuTe
[10 COTbIX.



CamocroatenbHaa pabora

» [1lo BapnaHTam c KapTo4yek



«Mos oueHKa»:

«O» - HUYero He aenan.

«1» - nHoraa NPUHUMaAN y4actTme B 0O6CYyKAEHNN TEM
YPOKa 1 Koe-4yTo peLlan.

«2» - AKTUBHO y4acTBOBaa B ANUCKYCCUAX MO TeMmeE
ypoKa. MNonyuymn 60nbLLIMHCTBO BEPHbIX PELIEHUNN K
3a/la4aMm, pelaembiM BMecTe ¢ Knaccom. [lymato, 4to

C 3a/1a4aMM CaMOoCTOATENbHOM PaboTbl CNPaBUACA HA
70% n 6bonee.

«3» - AKTMBHO y4aCTBOBa/1 B ANCKYCCUAX NO Teme
YPOKa. Bce 3aa4auu, pewiaemble BMecCTe C KN1acCoM,
peLwunn BepHo. [lymato, YTO C 3a4a4amm
camocToATeNIbHOM paboTbl cnpasuaca Ha 80% um
bonee



2 YPOK



3 N'pynna: HaxoxgeHue
BEPOATHOCTWN HACTYNNEHNSA XOTH
Obl OOHOIMO0 N3 HECOBMECTHbIX
coObITUN. DOpMYyria CIIOXKEHUS
gepossmHocmeu.



B ToproBom LeHTpe ABa OQMHAKOBbLIX aBTOMaTa npogaroTt Kkode. BepoaTHoCTb
TOrO, YTO K KOHLUY [OHS B aBTOMaTe 3akoH4YnTcAa kodoe, paBHa 0,4. BeposaTHOCTb
TOro, YTO Kodoe 3aKOHYMTCA B 000MX aBTOMarax, pasHa 0,22. Hanaute
BEPOSATHOCTb TOr0, YTO K KOHUY AHS Kodbe ocTaHeTcs B 060Mx aBTOMaTax.

Petuertie.

[-1i enocob.

Taxk kak 0,4 - 0,4 # 0,22, TO cOOBITUA «KO(e 3aKOHUWICH B
1 -oM aBTOMaTe» H «Kohe 3aKOHYMICS BO 2-0OM aBTOMaTe» 3aBH-
cumble. OGo3HauUM uepe3 A cobuiTHe «Kode ocTalcs B IIePBOM
aBToMare», yepes B — «Kode ocTascs BO BTOPOM aBTOMATe».
Torna P(A) = P(B) =1 — 0,4 = 0,6. CobriTHe «Kothe ocTacs
X0Ts Ol B OJJTHOM aBToMare» — 3To A U B, ero Bepo_ATHOCTb PaB-
Ha PIAU B) =1 — 0,22 = 0,78, Taxk Kak OHO [IPOTHBOIIONOKHO
COOBITHIO «KOo(e 3aKoHUWICSH B o6oux aBTomMarax». [1o dhopmyse

AJIA TIEpECEHEHHA COOBITHIH;
P(ANB)=P(A)+P(B)—P(AUB)=0,64+0,6—0,78 = 0,42.



2-1l cnocob.

O6o3gauum depe3 X coObITHE «KO(e 3aKOHUWICS B [1€PBOM
aBToMare», uepes ¥ — «Koe 3aKOHUWICH BO BTOPOM aBTOMA-
Te». Torpa noyeqosuw P(X) = P(Y) =04, P(XNY)=0,22.
Takxkak P(X NY) # P(X)- P(Y), To coburtua X u Y 3aBucu-
mele. [To dhopmyse nig o6bequHeHUs COOBITHH:
P(XUY)=PX)+PY)—P(XNY)=0440,4-0,22 = 0,58.
MEI HalTH BEPOATHOCTE COOBITHA X U Y «Koe 3aKOHUHICH XO-
T OBl B OJJHOM aBToMate>». | [pOTHBOMNIOJIOMKHBIM COOBITHEM OVIeT

X UY «koge ocraicad B ob60UX aBToMarax», ero BepOATHOCTH

paHa P(XUY)=1-P(XUY)=1-058=0,42.



BuatnoHncT naTb pas CTpensder no MyulleHamM. BepoAaTHOCTbL nonagaHunsa B
MULLEHb Npu ogHOM BbicTpene pasHa 0,6. Hangute BepoaATHOCTb TOro, YTO
OunaTnoHNCT NepBble ABa pasa nonan B MULLEHN, a NocrnegHne Tpu —
npomMaxHyncs. PesynsraTt okpyrnimTe 40 COTbIX.

Petueritie.

Oo603naunm uepe3 A;, Ay, Az, Ay, As cobBITHS, O3HATA-
[[IHe TI0TIaJaHHe B MHUIIIEeHb [IPH COOTBeTCTBYI0IIeM BulcTpese. [To
yeqoBuio P(A;) = P(Ay) = P(As) = P(Ay) = P(As) = 0,6.
Ham neo6xonumo Hafitu BeposiTHOCTE P(A1 N AN AsNAsNAs).

Tax Kak paccMaTpuBaeMble COOLITHS HE3aBUCHMEL, TO 9Ta BEPO-
SITHOCTD paBHa P(A,) - P(Ay) - P(A;) - P(A,) - P(Ag) =
—0,6-0,6 (1 —0,6) (1—0,6) (1 —0,6) =06 04> =

— 0,36 0,064 = 0,02304 ~ 0,02.

Omeem: 0,02.



BepoAaTHOCTb TOro, 4To HOBast KodheMorika nNpocnyxnT 6onblue roga, pasHa 0,93.
BepoAaTHOCTb TOro, 4TO OHa NPOCNYXXUT bornblue ABYX NneT, pasHa 0,81. Hangute
BEPOSATHOCTb TOr0, YTO KOPpeMorika NPoCyXUT MeHbLUE ABYX J1ET, HO bornbLue
roga.

Pewerue.

[-1 cnocob.

Ob6o3Hauum uepez A cobbiTHe «KO(pEeMONKa TIPOCTYHKUT
6oJbllIe rojia, HO MeHbIlIe IBYX JeT», uepe3 B cobbiTie «Kode-
MOJIKA TIPOCJYKUT OoJblie IBYX JeT». Cobuitusg A U B HecoB-
MeCTHEI (KO(heMOJIKa He MOXKeT IPOCJYKUTh MeHbIIe IBYX JieT U
OJIHOBpeMeHHO 6oJblile 1BYX JeT). O6benuHeHneM coObITHil A
B aBnsercs coobiTie AU B «KoheMOoJKa TTPOCTyKUT OOJbIIIE TO-

na». [1o yenoButo P(AU B) = 0,93, P(B) = 0,81. Tax kax
A u B HecoBMecTHrl, TO P(AU B) = P(A) + P(B), otkyza
P(A)=PFP(AUB)—-P(B)=10,93 -0,81 =0,12.



2-11 cnnocob.

Bynem paccyXaath o ToM, KOTa MOYKeT cJoMaThbed Kode-
MoJika. OHa MOXKeT cJioMaThbes VxKe Ha [1epPBOM rofy padoThl, MO-
KeT CJIOMATBLCS Ha BTOPOM Tofy paboThl, a MoXKeT MpopadoTaTh
6oJiee NBYX JeT U cJIoMAaThbed TToTOM. BynieM 3anofHATL e Iyio -
LITYEO TAOJIHLIY:

cJoMaJliack Ha|cJoMalach Ha |cJoMaltach rnocsie
[IepBOM I'OJly | BTOPOM I'OZy | ABYX JieT pabOoThl

CobnrTHe

BeposaTHOCTBL

Tak Kak BepOATHOCTH COOBITHSI <KO(EMOJIKA I1POCTYZKHT
OoJllle rofax» pasHa 0,93, TO BEPOATHOCTL MPOTHBOIIOJOKHO-
ro COOBITHS «KOo(eMOJIKa cJioMalach Ha [epBOM TColy» paBHA
1 — 0,93 = 0,07. BepoarHocTb COOLITUS «KO(eMOJKa CJIoMa-
JIACh TIOCJIe TIePBLIX JABYX JieT paboThl» [0 YCJOoBHIO pasHa 0,81.
Brocum HalileHHble 3HAYEHHS B TaOJIHLY:

cJIoMaJiach Ha|cJoMallachk Ha |cJoManach [1ocJe
CoObiTHe
[1IePBOM I'OZly | BTOPOM oy | IABYX JieT PaboThl
BeposaTHocTs 0,07 0,81

B Tabuuue nepedncsieHbl TPH HECOBMECTHBIX COOBLITHHA, OJ-
HO U3 KOTOPBIX 00f3aTesbHO npousoiner. [lostomy cymma Be-
posiTHOCTEH B TabJmle NOMXHa OblTh paBHa 1. CJenoBaresib-
HO, He3aloJHeHHOe HCKOMOe 3HadeHHe MOMKHO BBIYHCJIHTL Kak
1—0,07— 0,81 =0,12.

Omeem: 0,12.



3apaHme 2. [lpn  wn3rotoBneHMn  noALINMHUKOB
anameTpomMm 67 MM BEPOATHOCTb TOro, 4YTOo AOUMaAMETP
byoeTt oTnuyaTbCsa OT 3agaHHOro MeHblle, Yyem Ha 0,01
MM, paBHa 0,965. Hamgoute BEPOATHOCTb TOro, 4TO
CrnyYanHbI MOALWUNHMK ByaeT MMeTb AnamMeTp MEHbLUE
yem 66,99 mMm unm 6onble yem 67,01 Mm.



Maima mogOpocuia UrpajJbHYK KOCTh TPH pas3a.
3BeCTHO, 4YTO B CYMME BBIIIAJI0/ OYKOB.
KakoBa BepOSITHOCTE COOBITHSA

«XOTs OBI OIWH pa3 BEIIAJIO TPH OUKa»?



Pemenue.

CoOrITHE A — CYMMAa OYKOB B PE3YIbTATe TPEX
IIo0packIBaHUI UTPAIbHON KOCTH paBHA /.
CoOriTiie B — X0Ts OBI OZIH pa3 CyMMa OYKOB paBHA 3.

P(B|A)-?
' P(BIA) = 72

[Iepeuncimm BO3MOKHBIE BAPUAHTHI, KOTJIa CYMMa OYKOB
B pe3ylbTare TpeX noa0packiBaHNII NTPaJIbHOM KOCTH paBHA 7/
(1:1:5), (1:5:1), (5:1:1): (1:2:4). (1:4:2). (2:1:4). (2:4:1).(4:1:2)
(4:2:1). (1:3:3). (3:1:3). (3:3:1). (2:2:3). (2:3:2). (3:2:2).
P(A)=15. P(AB)=6.

mmgﬁ%=—=&¢




[1Be dabpuku BbiNycKalOT OAWMHAKOBLIE CTeEKNa Ans
aBTOMObUIbHbIX ap. [llepBas dabpuka BbinycKkaeT
30% aTux crtekon, Btopad — 70%. [lepBasa dhabpuka
BbinyckaeT 3% OpakoBaHHbIX cTekorn, a BTopas — 4%.
Hangoute BepOATHOCTb TOro, YTO CnyyYyauHO KynneHHoe B
MarasuHe CTEKINO OKaxeTcHa DpakoBaHHbLIM.

OTtBerT: 0,037



3apaHne 3. CTpenok cTpensder Mo  MULLEHMN,
pasgeneHHon Ha 3 obrnactu. BeposaTHOCTb nonagaHua B
nepByto obnactb paBHa 0,45, Bo BTOpYytO — 0,35.Haintum
BEPOSATHOCTb TOrO, YTO CTPENOK NpW OAHOM BbICTPESe
nonaget nNndo B nepsyto, NMHO BO BTOPYO obnacTb.



Arpodmpma 3akynaeT KypuHble anua B ABYX AOMaLUHUX xo3sancreax. 60% auy, 13
NepBOro Xo3ancTea — snLa BbICLLEN KaTeropmun, a u3 BToporo xosamcrea — 40%
UL, BbiCLLEN KaTeropmn. Becero Bbiclyto kaTteroputo nosnydaet 48% auvu. Hanaute
BEPOATHOCTbL TOr0, YTO ANLO, KYNSIEHHOE Yy 3TOW arpodoMpMbl, OKaXXeTCH U3
NnepBOro Xxo03ancTBea.

Pewerue.

[Tyere ¥ — HckoMad BeposATHOCTh. [IyeTh BCero 3akyrieHo
n qu1l. Torga B IepBOM XO34HCTBE 3aKYILUIEHO T - 1 ML, U3 HHUX
0,6 - n BbICIIEH KaTeropuu. Bo BTOPOM XO34HUCTBE 3aKYILIEHO
(1—=x)-n qu, u3HuxX 0,4- (1 —r)-n BeICLIEH KaTeropuu. Beero
BBICIIIYIO0 KaTeroputo uMmerwT 0,48n qutl. OTcrona
06r-n+04-(1—1x) -n=0,48n,
0,6r4+04-(1 —x)=048,
0,6r +0,4 —0,4r =048,
0,2r = 0,08,
r=04.

Omeem: 04.



3apaHme 1. Hautu BEpPOATHOCTbL TOro, 4TO nNpwU
bpocaHun Kybuka BbinageT 5 unm 6 o4YKoB.



3apaHue 2. B ypHe 30 wapos: 10 KpacCHbIX, 5 cnHux u
15 Oenbix. Hantm BepoOATHOCTb BbLITAHYTbL  LIBETHOW
Lap.



3apaHme 4. W3 panoHHOro UuUeHTpa B [OEPEBHIO
exxegHeBHO XxoauT aBTobOyC. BeposTHOCTbL TOro, 4TO B
noHeOenbHWK B aBTODyce OKaXeTca MeHble 18
naccaxumpos, pasHa 0,95. BepodaTtHoCTb TOro, 4TO
OoKaXkeTcs MeHblle 12 naccaxupos, paBHa 0,6. Hangute
BEPOSATHOCTb TOr0, YTO YMCNO rnaccaxupos OyaeT oT 12
no l7/.



3apaHne 5. BepodatHocTb TOro, 4TO  HOBbIU
ANEKTPUYECKMA YaNHUK MPOCNYXUT OorblUe roaa, paBHa
0,97. BeposATHOCTbL TOro, 4YTO OH MNPOCHYXUT 6orblue
OByx net, paBHa 0,89. Hangmnte BepOATHOCTb TOrO, YTO
OH NPOCYXUT MEHbLLE ABYX NeT, HO bornbLue roga.



3apaHue 6. BepoaTHOCTb TOro, YTo Ha TECTUPOBAHUU MO
bruonorum yyawmmncs Y. BepHo pewmnTt donblie 9 3agaud,
paBHa 0,61. BepoATHOCTb TOro, 4Yto Y. BEpPHO peLluuT
bonbwe 8 3apgad, paBHa 0,73. Hanaute BEPOATHOCTb
TOro, YTO Y. BEPHO PeLUNT POBHO 9 3aaau.



4 I'pynna.

BepossmHocmb 0OHOBPEMEHHO20
HacmynieHus1 HezasucuMbix cobbimudl.
dopMyra YyMHOXeHUSsI aeposimHocmeudu.



3apaHume 2. [lomeuweHne oceewaetcs doHapemMm C
TpemMa namnamn. BepoAaTHOCTb neperopaHUa OLHOW
namnel B TeyeHuMe roga pasHa 0,3. Hawugute
BEPOSITHOCTb TOro, YTO B Te4YeHune roga XoTs Obl oagHa
flamna He rneperopur.



" A
Pemenne.

CoObITHE A — «B T€UEHHE IoJla XOTA ObI 0J{HA JIaMIia He
[IEPErOPUT.
[TpoTHBONOIOKHOE cOOBbITHE A — «B TeueHue roja obe
JIaMIIbl IIEPEroPsT
CoObiTHE B — «B T€ueHMe roga oHa jiamia rneperopum.
p(B)=0,3.

A=BRB
Tak kak oHa Jamra reperopaeT HE3aBUCUMO OT JIPYTOH, TO
p(A) =p(B-B)=p(B) p(B)=0,3-0,3=0,09.
p(A)=1-p(4) =1-0,09 = 0,91.



3apgaHue 3. B marasuHe gBa npoaaBua. Kaxabin U3 HUX
3aHAT C KNMeHToM C BeposdaTHocTbio 0,4. Hawmpgute
BEPOATHOCTb TOrO, YTO B ChnyYauHbIN MOMEHT BPEMEHMU
oba npopaBua 3aHATbl OQHOBPEMEHHO (CYMTaANTE, 4TO
KITMEHTbI 3aX04AT He3aBUCUMO APYr OT apyra).



3apaHue 4. B marasmHe Tpu npogasua. Kaxabl U3 HUX
3aHAT C KNWEeHTOM C BeposdATHocTbio 0,2. Hawmpgute
BEPOATHOCTb TOrO, YTO B ChnyYauHbIN MOMEHT BPEMEHMU

BCE TPV NpoAaBLA 3aHATbl OJHOBPEMEHHO (cuuTanTe,
YTO KITMEHTbI 3aX04AT HE3AaBMCUMO ApYyr OT apyra).



3apgaHue 5. [lo oT3biBam nokynatenen, Muxaun
MuxannoBuy oOuUEHUST HaOeXHOCTb AOBYX WHTEPHET-
MarasnHoB. BepoATHOCTb TOro, YTO HYXHbIM TOBap
OoocTtaBdaAT M3 marasmHa A, paBHa 0,81. BepoATHOCTb
TOro, YTO 3TOT TOBAp OOCTAaBAT M3 MarasuHa B, paBHa
0,93. Muxaumn Mwuxaunnosuy 3akaszan ToBap cpasy B
obonx marasuHax. Cuutad, 4YTO WHTEPHET-MarasvHbl
paboTtaloT He3aBucumMoO Opyr OT Apyra, Hawngute
BEPOATHOCTb TOrO, YTO HM OOUH MarasmvH He O0CTaBUT
TOBap.



3apava 6. Ecnu rpoccmenctep A. urpaet 6enbiMun, TO
OH BbIMIPLIBAET Yy rpoccmencrtepa b. ¢ BepoATHOCTLIO
0,6. Ecnn A. nrpaet 4epHbiMun, TO A. BbiurpoiBaeT y b. C
BepodaTHoCTbIO 0,4. ['poccmencTtepbl A. u b. urparT Ose
napTun, Npu4yem BO BTOPOU NMapTUN MEHSAIOT LUBET uUryp.
Hangnte BEpOATHOCTb TOro, 4to A. BbiurpaeT oba pasa.



5 N'pynna:
3aday4yu Ha rnpumMeHeHue obeux
cpopmyn. Popmyna bepHynnu.



" NN

[Ipn nopo3pennn Ha HasMuHe HEKOTOPOro 3aboseBaHHsA NalMeHTa oT-
npasasior Ha [TLIP-tect. Ecan 3a6oneBanne AeficTBHTENBHO €CTh, TO TeCT
noarsepkaaet ero B 88 % cayuaen. Ecan 3a6oseBanus HET, TO TECT BbisiB-
JisieT OTCyTCTBHE 3aboseBanus B cpeanem B 92 % cayuaes. M3BecTHo, uTO B
CPe/IHEM TECT OKA3bIBAETCS MOJIOXKHTENbHBIM ¥ 11 % nauMeHToB HEKOTOPOH
MOJUKAHHHKH, HaNpaBAeHHbLIX Ha TecTHpoBanue. [1pu oGeneioBannu naumeH-
Ta A. Bpau nanpasua ero Ha [1LIP-TecT, KOTOpbIit 0Ka3a/Cs1 N0J0XKHTEIbHBIM.
KakoBa BeposITHOCTB TOTO, YTO NauHeHT A. IHCTBHTENILHO HMeeT 3T0 3a6oJie-
BaHue?



" NN

Pemenne.

[TycTh 9KCnepHMEHT 3aKiiovaeTcsi B BoIGOpPe 0JHOTO CAYHAHOTO Malu-
eHTa, HANPaWIeHHOTO Ha aHAJIH3.
H; — «s1oT naument 6ogen», Hy — «5T0T nauueHt He GoJieH»,
A — «y Hayzauy B3SITOTO NALMEHTA TECT NAJ MOJOXKHTEN LHKII DEAVIIKTAT,
[To yeaosuio P(A) = 0,11. P(H,) =z, P(Hy) =1 —x.
P(A|H)) = 0,88, P(A|H,) =1-0,92=0,08. P(H{|A)—7?

P(A) = P(A|H,) - P(H,) + P(A|Hs) - P(H>) = 0,88z + 0,08(1 — ).
[Toayuum ypasnenne 0,88z + 0,08(1 —z) = 0,11,z = %
3
0,88 —
P(A) 0,11 o

P(H,|A) =



3apaHme 1. Bcem nauueHtTam C nNOOO3PEHNEM Ha
renatuT genarT aHanus Kpoeu. Ecnu aHanus BbigBNSET
renatut, TO  pe3ynbTaT  aHanusa Ha3bIBaeTCH
NONOXUTenbHbIM. Y OOMbHbIX renatMTtoMm nauyneHToB
aHanusa naeTt NONOXXUTENbHbIN pe3ynbTaTr C
BeposaATHOCTbo 0,9. Ecnn nauneHT He B6ofieH renaTuTom,
TO aHanmM3 MOXEeT [[aTb JIOXHbIN MNONOXUTENbHbLIN
pe3ynbTaT C¢ BepodaTHocThio 0,02. M3BecTHO, YTO 66%
nayMeHToB, MOCTynalwLWmMX C NogO3PEHNEM Ha renatTuT,
NENCTBUTESNbHO OOnbHbI renaTuTomMm. Hamnpgute
BEPOATHOCTb TOr0, YTO pe3ynbTaT aHanm3a y nauuneHTa,
NOCTYNMBLUEro B KMNUHUKY C MOAO3PEHMEM Ha renatTur,
byaeTt nonoXuTenbHbIM,



3apaHue 2. Kosbon bunmn nonagaet B Myxy Ha CTeHe C BepodATHOCTbIo 0,8, ecnu
CTpenseT U3 NpucTpensaHHoro pesosnbBepa. Ecnn bunn ctpenset n3
HENPUCTPENAHHOIO peBOSibBEPA, TO OH NonagaeT B MyXy C BeposTHOCTbHo 0,25.
Ha ctone nexunT 5 peBonbLBEPOB, N3 HUX TOSbKO 2 npucTtpensiHible. Kosbon
bunn BuguT Ha cTeHe Myxy, Haydady XxBaTaeT NepBbi NONaBLUMNCA PEBOSbBEP U
cTpensieT B Myxy. Hanante BeposaTHOCTb TOro, 4to bunmn nonaget B Mmyxy.

OtBeT: 0.47



Peuieniie.

Tak kak u3 5 peBONbLBEPOB 2 TPUCTPEISHEB], TO BEPOATHOCTE

. 2
CXBATUTh MPHUCTPEJFHHEIN DeBOJbBEp paBHA s = 0,4. Beposrt-

HOCTL CXBATUTh OJLMH U3 TPEX HENPUCTPEJAHHEIX PeBOJLBEPOB
3
paBHa 5 = 0,6.

O6o3Haunm uepes A cobbitie «BWIT CXBATUT TIPUCTPESISH -
HBEIH pPeBOJIbBED M [ONAJET M3 Hero B MyXy». [ak Kak cOOBI-
TUS « DU ¢XBATUT MpUCTPENAHHBIN peBOJbBep» U « BHJLI T0-
NaféT 13 IPUCTPeNIIHHOIO PEBOJILBEPA B MYyXY» HE3aBUCHUMEL, TO
P(A) = 04 -0,8 = 0,32. AHAJIOTHYHO BepPOSTHOCTL COOLITHUS
B «bunn cxBaTUT HeNpUCTPeJNSHHEII peBOJbBep U MOMNaleT U3
Hero B Myxy» pasHa P(B) = 0,6 - 0,25 = 0,15. Cobuitusg A u B
HecOoBMeCTHBI ( i1 He MoKeT oJIHOBpeMeHHO CTPeNIATh KaK U3
PUCTPEJSHHOIO, TaK 1 U3 HETIPUCTPEIAHHOIO peBoJibBepa). Me-
KOMasi BepPOSITHOCTh PaBHA
P(AUB)=P(A)+ P(B) =0,32+ 0,15 = 0,47.

Omeem: 047.



3aaaHue 3:

B HekoTopon MecTHOCTM HabNtoaeHNST NoKa3anw:

1. Ecnun nioHbCKOEe YTPO ACHOE, TO BEPOATHOCTL O0XAA B
aTOoT AeHb 0,1.

2. Ecnn nioHbckoe yTpo nacmMypHoe, TO BEPOATHOCTb
00XOsA B TedeHue OH4 paBHa 0,4.

3. BepoaTHOCTb TOro, YTO YTPO B UOHE DyaeT
nacMypHbIM, paBHa 0,3.

Hanoute BeposATHOCTb TOro, YTO B CllydanHO B3ATbIN
MIOHbCKNW eHb A0XAA He OyaerT.



B BourebHol crpaHe OblBaeT JBa THIIA TIOrOJBL:
XOopolllasd U OTJUYHAA, IPHUEM TIOT0J1a, YCTAHOBUBIIHCE YTPOM,
IepKUTCS HeH3MeHHOH Bechb NeHb. 3BecTHO, 4TO ¢ BepOSATHO-
ctero 0,9 morona 3aBrpa OyIeT Takol ke, Kak U cerogasd. Cero-
nHg 11 mapra, norona B Boutre6Hoil crpane xopoluad. Hatinure
BepPOATHOCTL TOrO, UTO 14 Mapra B BoJiiebHol cTpaHe OVIeT oT-

JIMOHAHA TIOTI0 0.
Pewienie.

CocTaBuM TabIUIly BepOATHOCTe! 14 [T0roikl B BoJrne6HoH

CTpaHe.

11 mapra |12 mapra|l3 mapra|l4 mapra
Xopollas 1
OTJIHUHASA 0

[Toroma 12 mapra ¢ BepositHocTERO 0,9 ocTaHeTcs Xopoliel, ¢
BepOATHOCTLIO 0,1 cTaHeT OTIMUHOH. 3aHecéM 3TH JaHHEIe B Tal -

JTULTY.

11 mapra |12 mapra|l3 mapra|l4 mapra

XOopolLas 1 0,9

OTJIHUHASA 0 0,1




Xopolag rorofa 13 Mapra MoxKeT ObITh B JIBYX CJyUYadx.

) [Toroga 12 mapra 6GblL1a Xopolllel U He U3MeHWIach. BeposT-
HOCTE 3TOro pagHa 0,9 - 0,9 = 0,81.

2)[Torona 12 mapra 65112 OTJIUUHON U H3MeHUJIach. BepoaTHOCTE
sToro passHa 0,1 - 0,1 = 0,01.

Takum o6GpazoM, BepOSTHOCTL XOpoOLlIeld MOrojkl 13 mapra

pagHa 0,81 + 0,01 = 0,82. BepoATHOCTb OTJHUYHOH [1OrObI
13 mapra pasHa 1 — 0,82 = 0,18. 3aHOCHM 3TH JaHHEIE B Tab-

JTULTY.

11 mapta|l2 mapra|l3 mapta|l4d mapra
Xopolad 1 0,9 0,82
OTJIHUHAHA 0 0,1 0,18




| )ITorona 13 mapra 6bL1a Xopoliled 1 H3MeHWIACh. BeposaTHOCTE
Toro pasHa 0,82 - 0,1 = 0,082.

2) [Torona 13 mapra ObLTA OTJUYHON U HE H3MeHHJack. Bepodr-
HOCTB 3TOro pasHa 0,18 - 0,9 = 0,162.

Takum obpazoM, BEpOATHOCTb OTJHUUHON TIOTOALI 14 mapra
paBHa 0,082 4 0,162 = 0,244,

11 mapra|l2 maprta|l3 mapra|l4 mapra
Xopolad 1 0.9 0,82
OTJIHYHASA 0 0,1 0,18 0,244

Omeem: 0,244.




3agaHue 4. [lpn apTmnnepumnckon ctpenbbe aBTomaTmdeckasa cuctema genaet
BbICTpen no uenu. Ecnu uernb He YHUYTOXeHa, TO cuctemMa genaeT NoBTOPHbLIN
BbICTpen. BbicTpenbl NOBTOPAKOTCA 40 TEX NOP, NoKa uenb He OyaeT YHUYTOXEHA.
BeposaATHOCTb YHUUYTOXEHMNA HEKOTOPOW Lienu npu nepeom BoicTpene pasHa 0,2, a
npu Kaxgom nocregyrowiem — 0,7. CKoOnbKo BbICTPESioB notpedyercs ans T1oro,
YTOObI BEPOSATHOCTb YHUUYTOXEHUS Lenn obina He meHee 0,987

Peiuerue.
[-il cnocoo.

BepodaTHOCTE TipoMaxa TpH TepBOM BLICTPEJIe paBHA
1 —0,2=0,8 BepodATHOCTb TIpoOMaxa MpU KayKJIOM [10CJeIVI0 -
uem pasHa 0,3. [ToxcuurTaeM UHCJIO BEICTPEJIOB, TIPH KOTOPOM
[1eJIb OCTAETCS HeTIOPaAXKEHHOI ¢ BePOATHOCTLIO MeHee

1 — 0,98 = 0,02.
BEPDHTHDCTE HETIOPaXKEHH A TI0OCJIC BTOPOT'O BRICTPEA PaBHA
0,8-0,3 = 0,24

nocJe Tpethero — 0,24 - 0,3 = 0,072;
nocJie uetseéproro — 0,072 - 0,3 = 0,0216;
nocJie iatoro — 0,0216 - 0,3 = 0,00648.

CJenoBaresbHO, HEOOXOIUMO 5 BBICTPEJIOB.



ABTOMaTMYECKas NIMHUSA N3roTaBnuBaeT batapenkn. BepoaTHOCTb TOro, 4To
rotoBasi baTtapenka HencnpasHa, pasHa 0,05. [Nepen ynakoBkomn Kaxxgas
GaTapenka NpoOXoaAUT CUCTEMY KOHTPOns. BeposaTHOCTb Toro, 4To cuctema
3abpakyeT HencnpaBHyto baTtapenky, pasHa 0,98. BeposaTHOCTb TOro, YTo cuctema
Nno owmnbke 3abpakyeT ucnpasHyto batapenky, pasHa 0,08. Hanante BepoATHOCTb
TOro, YTO Crny4YamHo BbIbpaHHas U3 ynakoBku baTtapenka dyaoet 3abpakoBaHa

CUCTEMOMU KOH1 Peueniie.

115 0TOpaK OBKU HeHCTIPABHOH HaTapelKkn J0JKHEL T1POU30H -
THU JIBa He3aBUCUMBIX COOBITHS: «JIHHHA [IPOH3BeJIa HeHCIIPABHYEO

Garapefiky» U «HeHcrpaBHag GaTapefika 3abpaxkoBaHa». Bepo-
ATHOCTL cOOLITHS A «Tipou3BesieHa U 3a6pakoBaHa HeHCIIpaBHAS
6atapefika» pasHa P(A) = 0,05 - 0,98 = 0,049.

HMcrpaBHyto Garapeliky JIHHHSA [IPOH3BOLUT C BEPOSATHOCTHLIO
1—0,05 = 0,95. [Tois oTOpaKoBKH UCIIPABHON DaTape KU TIOJKHEI
IPOU3OUTH [Ba HE3aBUCHMBIX COOBITHA: «JIMHUA [IPOU3BEJA HC-
IpaBHYH OaTapelKy» H «UclpaBHas Oarapelika 3abpakoBaHa».
BeposTHOCTE coOuITHSA B «IIpou3BeeHa 1 3a0pakoBaHa HCIIPaB-
Has 6arapefika» pasHa P(B) = 0,95 - 0,08 = 0,076.

Cobuitust A u B HecoBMecTHEL. Mckomast BepoSTHOCTE paBHa
P(AUB)=P(A)+ P(B) =0,049+4 0,076 = 0,125.

Omeem: 0,125.



Ha pnCyHKke n3obpaxeH nabupuHT. lNayk 3anon3aeTt B NabupuHT B Touke «Bxoay.
Pa3BepHyTbCSA U NON3TN Hasad nayk He MOXET, NO3TOMY Ha KaXXaom
pa3BeTBIEHNN NayK BbIOMpaeT oanH U3 NYyTEW, NO KOTOPOMY €LLE He MOon3.
Cuntas, 4To BbIOOP AanbHENLEro NyTn YUCTO CnyvYanHblin, onpeaennTe, ¢ Kakou

BEPOSATHOCTbLIO Nayk NpuaeT K Bbixoay D.

Brocosa 1D

|
Brooa B Broaoa A

Bxon :*{

Brocoa O

OTtBerT: 0,0625



Teopema BepHyAAH

BepoarHoctb P, (k) HactynneHua poBHO k
ycnexos B N He3aBUCMMbIX MNOBTOPEHUAX
OAHOro U TOro *e UCMbITAaHNA HaxoAMUTCA Mo

dopmyne
P,(k)=Cy-p“-q""

rge p — BepoATHOCTb «ycnexa»,

g=1-p - BEpOATHOCTb «Heyaa4Yun» B
OTAeNbHOM OnbiTe.



MoHeTta 6pocaerca 6 pa3. KakoBa BepoOATHOCTb
BbinageHuA repba 0, 1, ...6 pas?

PeweHue. Yncno onbiToB N=6.
CobbiTue A — «ycnex» — BbinageHue repba.

1 1

pZE QZE

Mo dopmyne bepHynnu Tpebyemas BepoATHOCTb
paBHa

1Y 1 5
rO-3) 5 me-c)yf-g




" J
= MoHeTta Opocaetca 6 pa3. KakoBa

BEpPOATHOCTbL BbinageHua rep6a 0, 1,
...0 pas?

= PeweHue. Yucno onbITOB N=6.
CobbiTue A — «ycnex» — BbinageHue
repba







[IeTss OpocaeT CUMMETPHUUHYIO MOHETY 26 pa3.
Bo ckonbKo pa3 BeposTHOCTH COOBITHS
«pelllKa BEINAJAET POBHO 7 pa3» IMPEBOCXOIUT
BEPOSTHOCTh COOBITHS «pEIIKa BBIIIAIeT
POBHO S pa3»?



" A
Pemenne.

BepoarHocts TOro, uto pelika BbiNaaeT PoOBHO 7 pa3d B CepHUH
HenbiTaHud W3 26 OpockoB  (Mcrosib3yem  cxemy DbepHynid), pasha

Cls (2 3) = 7ae \2) -
ReposiTHOCTL  TOrO, uTO pelika RBRIMNAJET PORHO H paz B CEpHH
HenbiTauuii u3 26 OpockoB  (ucnosb3yem cxemy bepuynsau), passa

(1) (3) = (3)

26! 1)%¢

100 (2) 51.211 51 21!
McKkomoce oTHOLICHHC paBHO 6! 70 = 5190 = 71 1o ©

m*21!'(§)

_ 1 21-2 _
=67 1 W



B auwuke 4 KpacHbIx U 2 cuHUx gbriomacmepa.
driomacmepbl 8biImacKugarom ro o4epeou 8 criy4aluHoMm
rnopsioke. Kakosa 8eposimHocmb moa2o, Ymo repabil pas
CUHUU cbriomacmep rnosseuUmMcs mpemasum rno cyemy?

OTBerT: 0,2.



" T
UToOBbl MOCTYMUTHL B HHCTUTYT HA CHEUHAJbHOCTH

«Apxurektypa», aburypueHT ao/keH Habpartb Ha EI'D He menee
60 6a/IOB 1O KazK/I0My M3 TPEX NMPeaAMeTOB — MaTeéMaTHKe, pyC-
CKOMY $I3BIKY H HCTOPHH. UTOOBI MOCTYNUTH HA HA CMEeLUHAJbLHOCTD
«KUBOMUCHL», HYKHO HaOpatb He meHee 60 6aJ/IOB MO KaxKJA0My
M3 TPEX MPeAMEeTOB — PYCCKOMY si3bIKY, HCTOPHH H JIHTEpartype.

BepositHocTh TOro, uro aturypueHt H. nmoayuutr He meHee
60 GansoB 1o ucropuu, paeHa 0,8, 1o pycckomy sidblky — 0, 5,
no aureparype — 0,6 u no marematuke — 0,9.

Hanaure BepositTHOCTE TOro, uto H. cMOkKeT nmoCcTynuTb XoTs
Obl Ha O/IHY U3 JABYX YIIOMSIHYThIX CITeLHAJIbHOCTEeH.



" J
A — nocrynua (npoién mo 6ajaam ) Ha K ADXUTEKTYpy».
P(A)=09-0,5-0,8 =0,36.

B — noctynua (npowén no d6aniam) Ha « 2KUBOIruchb».,
P(B)=0,5-0,8-0,6 =0,36.

P(ANnB)=0,5-0,8-0,6-0,9. (upomén u tyza, u Tyaa)

P(AUB)=P(A)+ P(B)—P(ANDB) =
=0,5-0,8-(0,9+0,6-0,9-0,6) =0,384.

Omsem: 0,384.



" NN

Y Baauma ectb aBa urpanbHbiX KyOuka. [ lepBbiit 13 HUX 0ObIYHBIH, 4 HA
rpaHax BTOporo KyoMka yucha 2 u 4 BcrpeyaroTcsi 1o Tpu pasa. B ocrasbHoM
KYOHKH ojHHaKoBbIe. Baaum nayaauy BolOpas oJiMH U3 ABYX KYOHKOB H OpOCHJ
ero jiBa pasa. Miasectno, uto B KAKOM-TO nopsjike Bbinajan 2 1 4 ouka. Kakosa
BEPOATHOCTH TOrO, YTO OH OPOCHJ BTOPOH KYOHK ?



" A
Pemmenne.

PaccMoTpuMm aBe THNOTE3bL:
H, — «0bn BIAT NEPRBIA KYOHK»
Hs — «0pin1 B34T BTOPOH KyOHK>»,
[To ycsoBuio 00f13aTe/IbHO HACTYMA€T POBHO OJIHA M3 3THX THIIOTE3,

P(Hy) = P(H) = 3

A — «B KakoM-TO TOpPAAKe BbiNadd 4vHeaa 2 W 4».
_ 1 _ 1 1 1
P(A\H —+— — . P(AlH __+___ (Chauana 2, nomom 4
(AlHh) = 36~ 15 T 4 2 uaucHauana 4 nomom 2)
— : : _ 1 1 l. 1_ o9
P(A) = P(AlH,) - P(Hy) + P(A|H») - P(H») = 2 5t5° 3= 13

11
) . 2 2
P(Hy|A) = P(*‘”%E{HEJ _

= 0,9.

9
8



" BN

Mropb Opocas rpajibHy0 KOCTb 10 TeX Mop, MoKa CymMMa OYKOB He
npessicuaa uueso 4. Haitaure BeposiTHOCTL TOro, uto norpeboBaiocb PoBHO
2 Opocka.
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Penienue.
[Tycte H; — coeiTie, 3aKkMI04AI0MIEECA B TOM, YTO MPH NepoM Opocke
puinano ¢ oukos. Torna P(H;) = % s oboro wenoro @ ot 1 go 6. Hyets

cofriTHe A — «CyMMAa 0UKOB He TpeBbIcHa 4 npu nepsoM GpOCKe, HO NPeBbl-
CHJTA MPH BTOPOM:®,
P[A|H5) = P(A|Hs) =0
[ Ipu nepeom GpocKe MOT/IO BEINACTL OT 1 10 4 0UKOB,
P(A) = P(AH\)P(Hy) + P{A|H2)P(H:) + P(A[H;)P(H;3) +
+P(AH)P(Ha) = P(AH:)- §+P(A|H2)- 5+ P(A|Hs)- 5+ P(A|H1) .
$leno, uto P(A|H,) = % (ecaim npu nepeoM Gpocke Buinano 1, To npu

BTOPOM DPOCKE JOUHHO BRINACTE 4, 5 HJH 6 — TPpH BAPHAHTA H3 LLIECTH ).

Avanorwuno P(A|Hs) = E;—l {ecnu npH nepeom GpoOCcKe BuNaao 2, To npu
BTOpOM OPOCKE J0JKHO BRNACTE 3, 4, 3 win 6 — vereipe BapHanTa u3 1ecTu ),

Janee, P(A|H3) = g[DCJ'IH [pPH Neprom GPOCKEe BRNAAD 3, TO [PH BTOPOM

Opocke I0JKHO BRINACTL 2,3, 4, 5 WIH 6 — NATEL BAPHAHTOB H2 LHECTH ).

Hakoneu, P(A|H4) = 1 (ecan npu nepsom Gpocke Bunaio 4, To nNpH BTO-
POM OpPOCKE CYMMAaA FAPAHTHPOBAHHO NPEBLICHT 4 ).

Orcioma P(A) =3 L+ 2 1+ 2.1 +1.

6 6 6 6 =0.5.

=l



[IeTss OpocaeT CHMMETPHUHYIO MOHETY 26 pas.
Bo CKOJIBKO pa3 BepOSATHOCTH COOBITHS
«penIKa BBIIIAJIET POBHO 7 pa3» MPEBOCXOIUT
BEPOSITHOCTH COOBITHSA «PEIIKa BBIIAJICT
POBHO S pas»?



Pentenne.

BE[J OATHOCTE TOI'O,

HCILITAHHH
1

2

i

)

BeposiTHOCTR  TOrO,

YyTO pellka BbIMNaaer PoBHO T pa3 B

3 26 OpockoB (Mcrnosb3yem cxemy bepuyiim),

)"’_ 26!
71.19!

1

2

(

uTo  peniKa

%)EE‘

REIMAIET POBHO D

paz B

HenbiTanud w3 26 OpocKoB  (Mcrmosib3yem  cxemy bepuynam),

C@ﬁ'(

1
2

) (2

)21 -

26!

5! 21!

-(

HMekomoe 0THOLICHHE paBHO

1

21 -

20

O -

2

1

= 10.

1 26
3)
26!

71191

"

26!

51.211

|
RV I o

"

_ 51210
7119

CepHH
paBHa

Cepun
paBHa

21!

1191



Mama xolIeKIIHOHHpPYeT IIpHHIecc H3 KuHaep-cropmpu3oB. Beero B
KOIUIEKITHH 10 pa3HBIX HNpHHIIECC, H OHH PAaBHOMEPHO pacIpe/eleHEl,
TO eCTh B KakKIOM odepelHOM KHHJIep-CIOpIIpH3e MOXKET C PaBHBIMH
BEpPOATHOCTAMH OKa3arhbed Mrodad u3 10 mpuHIecce.

Y Mammu yxe ecTh ABe pa3Hble IIPHHIECCH H3 KOJUIEKIIHH. KakoBa
BEPOATHOCTH TOTO, UTO JJIA IIOIYUeHHS clleAyromei mpHHIlecckl Mare
MPHAETCS KYIHTE ell€ 2 HiIH 3 MIOKOIATHEIX 1A’



Pemenmne.

[IpucBonuM npuHIleccaM HoMepa oT 1 no 10. IIyeTs B Komwrekiuu
y Mamu npuHIleccH ¢ HoMepamMu 1 u 2.

CoOriTHe A — Maie npuaéTca KYIHTE emé 2 WiIH 3 MIOKOIagHBIX AHIIa.
CoOriTHe B — Mame npuaérca KyIHTE emé 2 diina.
CoOrniTHe C — Mame npua@Tca KYIIHTE 3 MIOKOJIAHEIX AHIIA.
Torma A=B~+C.

CoOrITHA B H C HECDBMEETHH___ P(B+C)=P(B)+P(C).

2 8
P(B)_E E , P(C )_ 1:}'1ﬂ
8 2 2

P(B+C)=— - —+ ® = 0,16 + 0,032=0.192.
1!'.] 10 1[} 1D 10




